

米利西奇出任中国女足主帅

这位50岁的澳大利亚人本月底将亮相热身赛

在40余名报名参加中国女足新帅选聘的教练员中,共有9名外籍候选教练员获得中国足协中国女足选帅专家评议组的面试资格,其中3人脱颖而出进入中国女足新帅终极候选阵营。他们分别是两位前任澳大利亚女足主帅斯塔西奇、米利西奇,以及现任英超曼城女足丹麦籍技术总监尼尔斯·尼尔森。中国足协在严格履行各项选聘工作程序后,最终确认选用现年50岁的米利西奇,协会也于昨日通过官方渠道宣布了这一消息。

受澳大利亚足协邀请,中国女足将于5月31日、6月3日在澳大利亚阿德莱德、悉尼与澳大利亚女足进行两场国际友谊赛,两队首场热身赛将成为中国女足新任主帅率队参加的首场正式国际比赛。

这是2019年6月22日,在法国尼斯举行的2019年国际足联女足世界杯16强挪威队与澳大利亚队的比赛中,担任澳大利亚队主教练的米利西奇在场边观赛。 新华社发

40余名教练员报名参选 仅有一人为本土教练员

去年11月初,中国女足折戟巴黎奥运预赛,面临接下来两年多时间无大赛可踢的尴尬境地。中国足协经慎重考虑后,决定不再续聘时任中国女足主帅水庆霞。考虑到中国女足选帅工作重大,中国足协去年12月曾临时“借用”时任中国U20女足主帅王军,作为中国女足临时教练组牵头人,率领中国女足赴美国参加与美国女足的两场国际A级热身赛。在此之后,王军重返中国U20女足执教岗位,专注于U20女足亚洲杯的带队备战工作。而中国足协也由此悄然展开中国女足新帅的选聘工作。

今年3月19日,中国足协通过官方渠道发布了中国女足选帅公告,要求有意报名竞聘的教练员须在通知发布后两周内完成报名。北青报记者获悉,中国女足帅印极具吸引力。至报名截止日,有超过40名教练员通过各种渠道向中国足协发来了参

加选聘的报名表。值得注意的是,在这40余名报名教练员中,仅有一人为本土教练员。

3人进入终极候选阵营 入选者各有千秋

据了解,对候选教练员的面试于4月22日左右全部结束。此后,选帅专家评议组又作了进一步筛选,人选范围从9人减至6人,再减到3人。而进入终极候选阵营的3名教练员分别是两任前澳大利亚女足主帅米利西奇、斯塔西奇,以及现任英超曼城女足丹麦籍技术总监尼尔斯·尼尔森。

现年51岁的澳大利亚籍教练斯塔西奇,是现澳超男足联赛俱乐部珀斯光荣一队的主教练。在此之前,他曾于2014年至2019年担任澳大利亚女足国家队主教练,并于2014年、2018年连续两度率澳大利亚女足获得女足亚洲杯亚军。2015年,他曾率澳大利亚女足在当年女足世界杯1/8决赛中以一球淘汰巴西女足,从而跻身八强。在2016年



里约奥运会期间,斯塔西奇曾率澳大利亚女足跻身八强。

2017年,斯塔西奇荣获澳大利亚体育协会评选出的年度最佳教练员称号。接着,他又在第二年获得了国际足联年度最佳教练员奖项提名。于2019年初离开澳大利亚女足帅位后,斯塔西奇曾一度接手男足澳超中央海岸水手队。2021年,斯塔西奇出任菲律宾女足主教练,并率队历史性首次跻身世界杯决赛圈。在2023年世界杯小组赛期间,他率领的菲律宾女足曾以1比0战胜东道主新西兰队,爆冷的同时,也刷新了菲律宾女子足球的历史纪录。

比斯塔西奇小一岁的米利西奇执教履历同样不俗。与前者不同的是,米利西奇在男足国字号球队的执教经历更为丰富。凭借球员时代的辉煌经历,米利西奇受到澳大利亚足协的器重,先后作为澳大利亚男足国家队助教,辅佐过博斯特克鲁格、范马尔维克两任主帅带队参加两届男足世界杯。他也是澳大利亚队2015年在本土首夺亚洲杯

桂冠的冠军教练团队成员之一。

米利西奇于2019年2月从斯塔西奇手中接过澳大利亚女足帅印,随后率队跻身2019年法国女足世界杯16强。此后,他还率领澳大利亚女足,通过预选赛附加赛,闯入了东京奥运会女足正赛。在此之后,米利西奇离开“女线”执教舞台,出任男足澳超麦克阿瑟FC队主帅。

丹麦籍教练员尼尔森的执教履历也曾打动选帅小组。据了解,尼尔森在2013年前,曾担任丹麦U18女足主教练,并于同年开始兼任丹麦国家女足主帅。

在上述3名候选教练员中,尼尔森的综合评分排名最靠前。不过,受合作价格等因素影响,选帅小组最终还是放弃选择他,转而将主攻目标投向米利西奇。

与中国男足以及国字号女足其他代表队选帅工作一样,中国女足选帅亦需要履行严格的程序。中国足协就选用米利西奇形成统一意见后,于近期将具体方案提交上级单位,并最终获得了批复。 本报综合

世界羽联公布 巴黎奥运会 参赛资格名单

据新华社北京5月12日电 世界羽联官网近日公布了巴黎奥运会参赛资格名单,将有173名运动员参与五个单项角逐。中国队是唯一一支在五个单项中均满额参赛的队伍。

按照世界羽联公布的巴黎奥运会参赛资格规则,2023年5月1日至2024年4月28日为奥运积分赛周期。单打方面,如果一个国家(地区)奥委会有两名或两名以上选手排在前16位,就能获得最多两个参赛名额,也就是满额。双打方面,一个国家(地区)奥委会想要满额(两对)参赛,需要有至少两对组合排在前8位。

根据奥运积分排名,中国队在五个单项中均符合满额参赛要求,各单项排名最靠前的两人(对)选手如下:

男单:石宇奇、李诗沣;
女单:陈雨菲、何冰娇;
男双:梁伟铿/王昶、刘雨辰/欧烜屹;

女双:陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁;

混双:郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍。

此外,男单翁泓阳,女单韩悦、王祉怡、张芸蔓,女双张殊贤/郑雨,混双蒋振邦/魏雅欣的奥运积分排名也符合奥运参赛要求。

2024巴黎奥运会羽毛球比赛将于7月27日至8月5日在拉夏贝尔体育馆举行。

姆巴佩宣布 将离开“大巴黎”

据新华社巴黎5月10日电 法国球星姆巴佩10日在个人社交媒体账号上发布视频宣布即将结束在巴黎圣日耳曼队的职业生涯,本周末对阵图卢兹队的法甲联赛将是效力“大巴黎”的最后一个主场比赛。

“我想告诉大家,这是我在巴黎圣日耳曼的最后一年,我不会续约,这段旅程将在几周后结束。”姆巴佩在视频中说,“周日我将进行在王子公园球场的最后一场比赛。”

姆巴佩打算离开“大巴黎”在足球圈几乎已经是公开的秘密,此前在被问及此话题时,姆巴佩一直持回避态度,表示在“时机到来的时候再和大家交流”。

虽然这位法国球星在告别视频中并未透露下一站将会是哪里,但据多家媒体报道,他将在赛季结束后加盟西甲豪门皇家马德里。

2017年,姆巴佩从摩纳哥队租借来到“大巴黎”,并在一个赛季结束后以1.8亿欧元的转会费正式加盟法甲“霸主”。在效力球队的7年时间里,姆巴佩帮助球队拿到6次联赛冠军、3次法国杯冠军,出场306次打进255粒进球,是球队历史上的最佳射手。

中国举重队官宣巴黎奥运“力量天团”

“4老+2新”打造夺金级别最稳阵容

5月10日,中国举重协会对外公布了巴黎奥运会的参赛级别和选手。按照巴黎奥运会的相关规定,每支队伍最多报名参加男、女各三个级别,每个级别一名选手。经过对近些年的战绩、对手情况、目前状态等多方面考量,中国举重队最终确定了巴黎奥运会的名单:男子61公斤级(李发彬)、73公斤级(石智勇)、102公斤级(刘焕华);女子49公斤级(侯志慧)、59公斤级(罗诗芳)、81公斤级以上级(李雯雯)。

最强阵容打造“力量天团”

从这份名单可以看出,中国举重队选择了目前实力最强、夺金级别最稳的阵容。这包括奥运冠军侯志慧、石智勇、李雯雯、李发彬,也有第一次参加奥运会的“新人”刘焕华、罗诗芳。总之,中国举重队历来的参赛目标就是获得全部的冠军,他们也期待着在巴黎奥运会打造“力量天

团”。

与东京奥运会相比,巴黎奥运会在参赛级别上有一定的缩减。巴黎奥运会,男子参赛级别分别是61公斤级、73公斤级、89公斤级、102公斤级、102公斤以上级。女子参赛级别分别是49公斤级、59公斤级、71公斤级、81公斤级、81公斤以上级。

举重世界杯 女队夺金实力较强

今年4月,中国举重队派遣全部主力参加了在泰国普吉进行的举重世界杯。按照国际举重联合会的相关规定,这次世界杯是巴黎奥运会之前必须要参加的资格赛,其重要性不言而喻。与此同时,这次世界杯也是中国举重队最终确定巴黎奥运会参赛级别以及人选的重要标准。当时,中国举重队参加了除男子102公斤以上级这个级别之外的所有奥运会级别的比赛。在举重世界杯上,中国举重

队在女子59公斤级与81公斤以上级的两个级别,罗诗芳与李雯雯均获得了总成绩的冠军。女子48公斤级侯志慧获得总成绩第二,冠军被朝鲜运动员李盛金获得。男子61公斤级与102公斤级,中国运动员李发彬与刘焕华均获得了总成绩的冠军,他们夺冠的优势较为明显。其中刘焕华还创造了总成绩的世界纪录。男子73公斤级,老将石智勇由于受到长期的腰伤困扰,状态还未完全恢复,但也获得了总成绩的亚军。

通过举重世界杯可以看出,中国举重队在女子的这三个参赛级别上是夺金实力比较强的。其中李雯雯作为东京奥运会女子87公斤以上级别的冠军,她在这个奥运周期内依旧保持了绝对的夺金实力。

刘焕华有望 在巴黎奥运会改写历史

相比较而言,此前在东京奥

运会上获得女子49公斤级冠军的侯志慧,虽然未能在举重世界杯上获得总成绩的冠军,但考虑到朝鲜举重队无法参加巴黎奥运会(他们参加奥运会资格赛的数量不足)的现实情况,因而侯志慧在这个级别的实力还是很雄厚的。

值得一提的是,侯志慧在关键比赛中的实力发挥,是令人印象深刻的。实际上,巴黎奥运周期,在世界杯前,成绩最好的是另外一个中国选手蒋惠花。

中国举重队在世界杯的男子参赛级别中,李发彬与刘焕华都具备超越对手很多的实力。李发彬是东京奥运会该级别的冠军,这个奥运周期,他仍然保持绝对的实力。刘焕华则是巴黎奥运周期涌现出的男子大级别的出色选手。中国举重队在此前历届奥运会还未有在100公斤以上级的男子大级别上的奥运夺金选手,刘焕华有望在巴黎奥运会上改写历史。

据《北京青年报》